

妈妈们,看看哪些两会提案戳中了你

文/樱桃
最近,全国两会正在北京召开,代表、委员们带来的议案提案备受大家关注,引起公众广泛讨论。作为家长,以下的提案有必要了解一下,下面咱们来看看哪些建议戳中你的心。

1 加强公共场所母婴室建设

提案:西安市高新第一中学的魏思铭、张亦凡、张东港、夏瑞敏、程晓雨、乔心等6名同学《关于加强公共场所母婴室建设的提案》,在全国政协委员王元的协助下,被提交至全国政协大会。

解析:这份提案关系到了当前的热点,切中了妈妈们的内心最深处。对于妈妈们来说,有了这份提案的开头,今后在公共场所给宝宝喂奶就方便多了,也不用担心出现各种尴尬问题。

2 男8岁女6岁入学

提案:广东省政协副主席、民进江苏省委主委、南京师范大学副校长朱晓进提出,为了平衡男女生的优势,增强男生的自信心,减少男女生在学习上的差异,建议男孩8岁入学,女孩6岁入学。

解析:有网友认为,为了增强男性的自信心而提出这个方案,明显带有歧视,也有人认为,这个提案很实用,不用担心宝宝适龄上学时因为人多而报不到名了。

3 延长产假

提案:全国人大代表黄细花称要使“二孩”政策真正落地生根,应出台一批有利于减轻育龄夫妇负担的政策,建议将生育假期从98天延长到180天,为“二孩家庭”减税,并提供免费入托、入幼服务。

解析:说实话,这个提案的确很得人心啊,将产假延长到180天,既可以让妈妈们有更多的时间照顾孩子,也不会使妈妈们与社会脱轨,同时也保障了女性的就业权益。相比于将产假延长至3年来说,这个提案会比较现实一点。

4 儿童用药

提案:民建海南省委会主委施耀忠提出,为了破解我国儿童用药难的问题,建议完善儿童用药法律法规,建立支持儿童用药研发生产的激励机制,加大财政资金对儿童用药研究的力度,推进儿童药品的临床应用。

解析:儿童药品涉及儿童的安全,一直是父母们关注的重点之一,生活中也经常发现儿童因缺少相应的药品而离世的新闻,一些儿童错服成人药发生的意外事故也层出不穷。如果国家在儿童药品方面能做一些改善,儿童安全将会更加有保障。

5 性安全教育纳入义务教育

提案:全国政协委员、音乐人韩红一直都关注儿童性教育这一块,并且每年都会做相应的提案,今年的提案仍旧是“将儿童性安全教育纳入义务教育”。

解析:近几年,幼儿性侵事件时有发生,并且多数发生在熟人之间,虽说对于涉案人员有一定的法律惩罚,但还是希望小孩们能够多爱护自己,学习一些性知识,保护自己不受伤害。“将儿童性安全教育纳入义务教育”这一提案可以在很大程度上提高儿童的自我保护意识,加强小孩的性教育观。也能有效地减轻社会对于“幼儿性教育”话题的羞涩感。

6 幼儿园免费

提案:全国人大代表李光宇认为,公共投入严重不足,幼儿园的运营开支转嫁到社会,最终由家长买单,让家长成了“孩奴”,不敢生也养不起。他提交的提案内容为:修改义务教育法,将学前教育纳入义务教育范围,免除在公办幼儿园就读的学前3年幼儿保教费,对在民办幼儿园就读的学前3年幼儿,由政府按照同级同类公办幼儿园保教费标准购买服务。建立学前教育资助制度,对家庭经济困难幼儿、残疾幼儿、孤儿补助生活费。

解析:可以说这一提案的提出让很多家长生出了新希望,一旦幼儿园免费他们将不再担心高昂的教育费用带来的生活压力,也能让更多孩子公平学习,获得更多的教育资源。对于这一提案还是挺期待的。

7 校园暴力

提案:全国政协委员巩汉林表示,目前校园暴力事件频发,主要是因为在法律方面的缺失,没有针对校园暴力事件的具体措施。对于校园暴力事件,尤其对那些有炫耀心理,以施暴为荣传播暴力视频的孩子,必须加大惩罚力度,不能因“尚未成年”就不予追责,进行强制性教育。

解析:过去一年,校园暴力时有发生,但由于没有具体的法律法规对肇事者进行约束和惩罚,最后的结果只能是以道歉了结,这对于被伤害者来说,很不公平。这些事件也一度让很多父母忧心。现如今希望这个提案能够通过,让孩子们在校园轻松快乐学习。

少年说

一封写给自己的信

文/刘婷

没错,你是无知的。

我一点儿也没说错,你瞧你,那傻样儿,就好像这个世界与你隔断了。

你成天想着自己,沉浸自己的世界里,以为这个世界都会围着你转,天真地想自己能改变世界。你不会知道,这个世界有多么现实,是不会容你在这里梦里梦外的。别人照顾自己都来不及,怎么会来关心你?他们更不可能围着你转,你是公主还是皇帝?就算你是梦幻中的公主,你能让他们也都成为你忠实的奴仆?你能满足他们什么,他们就要对你万般呵护?你不过是这个世界的弱者,一只总躲在母亲的怀里,受到一点儿委屈就哇哇大哭,要别人全来安慰你的可怜虫。这样的你,又怎么可能改变世界?

你以为懂得了许多,有了点成绩就可以支撑起这个世界,好像学会了所有,比老师、所有人都厉害。其实,你是最无知的,你难道不知道,你懂得的不过是知识海洋上的一个点儿?连沧海一粟都算不上,更别说学富五车了。你嘲笑左思无才,即使得了“洛阳纸贵”的名头也终不能与陆机成行。然你自己又敢与之相比吗?

你总以为现在的生活挺好,这就是自己想要的,你可知道,比尔·盖茨、理查德·布兰森是怎样闯出一片新天地的?你也许没有他们那么大的野心,觉得没必要拥有那么多的财富,但你至少不该堕落,你该上进啊,更不该把视野局限得这么小啊?

多少人告诫过你,你不能整天只沉浸在自己的思维里,你得努力为自己求得一个好的平台。你不是以为学习只为好玩吗?没错,学习是要有乐趣,当你深入探讨时,是会有很多乐趣,那可比现在的似懂非懂好多了!那也是要下苦功夫的,像我,可比你好多了!

你就是一个无知的典范,可怜的人儿!

我可跟你不一样。我知道自己要什么,我很现实,虽然喜欢梦幻,向往天真,但也不会因为这个而毁了自己。我不会要别人都围着我转,虽然当公主是每个女孩都有过的梦幻,但那毕竟不现实,是永远都不可能实现的,我干嘛还要为它去费神?我们应该自己管好自己,自己照顾好自己。

要想改变这个世界,支撑起它,是要建立在渊博的知识和无穷的智慧上的。我也深知自己知识的不够,还有太多的东西等着我去学,知道自己不够聪明,所以我疯狂地吮吸着知识的营养。我知道自己不可能获得所有,但我仍然努力着,并以此为荣。

有太多太多,你的无知……但是,那也是我将这样的你记住,并奋发向上着。

别不服气,我不是在说自己有多么好,你也就是这样,有什么不对吗?

其实,几年前的我,就是你,我又怎么会不知道呢?

(作者系湖南师大附中学生)